MLHMO 8, 3anstune 20 OcTaTtkn 2 22.02.2025

> Bamuck a = b (mod n), eciim a — b:n. ToBopsar, 9to a cpashumo ¢ b no mody.aio
n. Hanpumep, 11 = —3 (mod 7); z = 7z (mod 3). <
> MHOKeCTBO BCEX OCTATKOB 1O MOJYJI0 1 obosnadaror Z/nZ = {0,1,...n — 1} <

3agada 1. [IpounTaiiTe orpeee- e
HIle 7 TIOKazKuTe, 910 @ = b(modn), “« - = OCTATKM
ecJIn U TOJIBKO eCJIn y a u b ojiuHa- R CNAOKMU!
wiewot KOBBIE OCTATKW OT JIEJIEHUST Ha 7. \

KOAM“EGTBO OFPAH

3amaga 2. MoryT qu cpean k mocje oBaTe/IbHBIX YNCEJT HAUTHCh 2 ¢ OJUHAKOBBIM
OCTATKOB OT JeJjenud Ha k?

Bamaqa 3. Ilycts a = b (mod n), e = f (mod n). Jokaxure, 9T0 a) OCTATKH MOK-
HO CKJIQJIBIBATH U BBIUUTATH: @ + ¢ = b+ f (mod n); 6) ocraTKu MOKHO yMHOXKATh
ae = bf (mod n); B) MOXKHO BO3BOJUTDH B crenenb a™ = b™ (mod n).

Bo uro npeBpatsaTcst cpaBHeHus npu € = f7

3amaga 4. Ilycts p — mpocroe, a — HEHYJIEBOI OCTATOK 110 MOIy0 p. a) Jlokaxkure,
YTO €C/IM YMHOXKHUTh G Ha BCe OCTATKHU 110 MOJLYJIIO P, CHOBA IOJIYYaTCA BCE OCTATKHU.
6) (Manras meopema Pepma) Jokaxure, uro aP~! =1 (mod p)). V)

Bamaua 5. a) Haiijiure j1Ba HEHyJIEBBIX OCTATKA, IPOU3BEEHUE KOTOPHIX —
HyJIeBOIi ocraTok. Takue ocTarku HA3bIBAIOT deAumenamu Hysd. ©0) Jlokaxkure, 4ro
HATYPaJbHOE IUCJIO N IIPOCTOE, €CJU U TOJBKO €C/Ii B Z /N7 Her JejuTesei Hys.

> Ocratok b Ha3bIBaeTCsT 06pamHvLM K ocTaTKy a (a,b € Z/nZ), ecau
a-b=1 (mod n). Eciu k xKiraccy ectb oOpaTHBIN, OH HA3BIBACTCS 0ODAMUMDBLM.
Hampumep, 2-3 =1 (mod 5). <

Bamaua 6. Haiigure Bce oOparuMbie u oOpaTHbIe K HIM OCTATKH 110 MOy/I0 6,7,8.

99.9% cannot solve this 3ama4a 7. a) JlokazkuTe, 9TO KarK/blii HEHYJIEBO OCTATOK
& & & JINOO SABJIAETCA JleIuTe/IeM HyJsd, Jubo obpaTum. BbiBemure

' ™ oTCloJla, YTO B Z/pZ, v KaxKJI0T0 HEHYJIEBOTO OCTATKa €CTh 00-
6 i - G J1a, /Py Kazx] y

parubiii. 6) JlokaxkuTe, 970 OOpATHBINA OCTATOK €IMHCTBEHEH.

: -
- ’ 0,0 'Cf EN 3amada 8. /lokarkuTe, ITO OCTATOK OT JEJE€HHSI IIPOCTOIO UKC-
J>> Ja Ha 30 ecTh MpocToe 9ucyio uim 1.

(1) Vraszanue. IlepemHOXKBTE HEHY/IEBBIE 3JIeMEHTHI Z/pZ.
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Bagaga 9. a) Haiizure Bee ocratku a B Z/pZ, Takue aro a®> = 1 (mod p).

6) /lokazkure, 4TO OCTAIHHBIE HEHYJIEBBIE OCTATKY Pa30UBAIOTCS Ha Mapbl B3AMMHO-
obparHbix. B) Yemy paBHO IpOU3BEJIEHNE BCEX HEHYJIEBBIX OCTATKOB B Z /pZ?

r) (Kpumeput Buavcona) [lokaxkure, 9T0 HATypaAIbHOE THCIO 1 TIPOCTOE,

ecau u Tosibko ecym (m — 1) +1 =0 (mod n).

3amaga 10. [Iycrs p — mpocroe. Joxazure, uro a) CF meurcs Ha p IPH BCEX TAKIX
neaslx k, ato 1 < k < p; ©) B Z/pZ BumonneHo Toxaectso (a + b)P = aP + bP.
B) BriBequre u3 mynkra 6) maiayio Teopemy Pepma.

Bamaua 11*. ( Teopema Disepa) Iycrs a,n € N, (a,n) = 1, ¢p(n) — KosuvecrBo HATY-
PaJIbHBIX YHCEJI, He TIPEBOCXOJAIINX 7 U B3AUMHO NPOCThIX ¢ 1 (pyHKus Ditrepa).
Hoxkazkure, uro a?™ =1 (mod n).



